



# Imperio

Año XII • Número 3131 • ZAMORA, Miércoles 12 de Febrero de 1947 • Precio del ejemplar 40 céntimos

## Ab-el-Krim autorizado a abandonar su confinamiento y a residir en la Costa Azul

### La decisión unilateral de Francia viola el compromiso con España de julio de 1926

## Ratificación de la Convención de Aviación Civil Internacional de Chicago

### Pasando a la Comisión de Tratados de las Cortes Españolas

MADRID, 11.—El «Boletín Oficial» de las Cortes Españolas, publica en su último número la ratificación de la Convención de Aviación Civil Internacional de Chicago que ha pasado a la Comisión de Tratados y cuya ponencia está constituida por los señores Arellano, Lapuerta y Suñer Ferrer. Publica también dos decretos leyes, uno sobre nuevas normas legales procesales para la represión de los delitos contra el régimen legal de abastecimientos y el otro autorizando la emisión de obligaciones del Tesoro por 2.500 millones de pesetas. También figura en dicho número la adscripción de distintos señores procuradores a varias comisiones.—Efe.

Va a establecerse una nueva línea aérea Lisboa-Madrid-Valencia-Africa del Norte

MADRID, 11.—Procedente de Lisboa, y de paso para París, llegó al aeropuerto Barajas esta tarde el vicepresidente de la Taw, general Wilson acompañado del coronel Rose. Un avión de la misma Compañía ha salido en la tarde de hoy con dirección a Valencia para reconocer el campo de aterrizaje de aquel aeródromo y establecer una línea aérea entre Lisboa y Madrid, Valencia y Norte de África.—Logos.

## HACIA BUENOS AIRES VUELA EL SAN LORENZO DE ALMAGRO

Directivos y jugadores marchan agradecidos de las atenciones de que fueron objeto en España

MADRID, 11.—Esta mañana, en avión especial, han marchado con dirección a Buenos Aires los directivos y jugadores del San Lorenzo de Almagro. Fueron despedidos en el aeropuerto de Barajas por directivos de las Federaciones Española y Castellana, otras representaciones deportivas y jugadores que les tributaron una calurosa despedida, dándose vivas a España y a la Argentina. Los directivos y jugadores argentinos renovaron su agradecimiento por las atenciones que han recibido en España, donde su estancia ha sido gratísima y de la que guardarán su mejor recuerdo. Se mostraron también satisfechos de su excursión deportiva a través de España y Portugal formulando sus votos para un mayor acercamiento deportivo en España y la Argentina.—Logos.

Para incorporarse a la Escuela Superior del Ejército

MADRID, 11.—A las once de la mañana y procedente de la Argentina, via Lisboa, llegó en avión al aeropuerto de Barajas el coronel argentino señor Badaro, que se incorporará a la Escuela Superior del Ejército para seguir unos cursos. Fue recibido por el agregado militar de la Embajada argentina coronel

## Energica protesta del Ministerio de Asuntos Exteriores por las flagrantes infracciones ante la representación francesa en Madrid

PARIS, 11.—El Gobierno francés ha acordado liberar al líder Ab-el-Krim de la prisión en que se encuentra confinado, en la Isla de la Reunión. Se le autoriza también a residir con su familia en la Costa Azul.—Efe.

### NOTA DEL MINISTERIO DE ASUNTOS EXTERIORES

MADRID, 11.—El Ministerio de Asuntos Exteriores ha facilitado a la prensa la siguiente nota:

«Ayer lunes, a las trece horas, la representación de Francia en Madrid comunicó al Ministerio de Asuntos Exteriores que el Gobierno francés «ha decidido», por motivos de salud, autorizar la residencia de Ab-el-Krim y su familia en el sur de Francia. Por notas cambiadas en julio de 1926 entre el señor Briand y el entonces embajador de España en París, los Gobiernos de España y Francia establecieron compromisos formales en esta materia. Al final de dichos escritos se hace constar que los dos Gobiernos interesados «se tendrán mutuamente al corriente en lo que concierne a la persona y bienes de Ab-el-Krim y se pondrán de acuerdo nuevamente en el caso de que fuere necesario».

En consecuencia, interesa al Gobierno español hacer constar lo siguiente:

Primero: El Gobierno francés ha tomado la aludida decisión sin haber proporcionado previamente información alguna sobre el estado de salud de Ab-el-Krim, a pesar de su obligación de hacerlo.

Segundo: Ante esa carencia de informaciones no puede el Gobierno español entrar a considerar la conveniencia o inconveniencia de la decisión unilateralmente tomada, siempre sensible a razones humanitarias, y habría estudiado esta cuestión con la generosa disposición que inspira todos sus actos olvidando que se trata de un cabecilla confinado, ante la consideración de que es miembro del pueblo marroquí al que España viene dedicando, con respecto para sus hombres e instituciones, constante acción benefactora.

Tercero: Aclarado el precedente extremo, desea el Gobierno español dejar constancia expresa de que el procedimiento seguido por el Gobierno francés no se ajusta a los compromisos que contrajo. Nadie podrá pensar que una simple comunicación acerca de una decisión ya tomada pueda interpretarse como cumplimiento de la obligación de «ponerse nuevamente de acuerdo» si el caso lo requiera.

Cuarto: No hace referencia la comunicación francesa a la situación y estado de salud de algunos familiares de Ab-el-Krim, espresamente citados en las notas de 1926 y colocados al tenor de ellas, en la misma situación de aquél. El cambio de residencia de esas personas sin previa conformidad del Gobierno español, sería también

una flagrante infracción de lo convenido. Por todo lo expuesto, el Ministerio de Asuntos Exteriores ha hecho constar, anoche mismo, a la representación de Francia su más enérgica protesta, estimando que el fiel cumplimiento de las obligaciones «aceptadas por el Gobierno francés, exigió previa conversación e inteligencia entre los dos Gobiernos interesados».—Logos.

## Árabes y judíos rechazan el plan Bevin para Palestina

La Agencia Judía condena el terrorismo, pero se niega a colaborar con los británicos para estrparlo

LONDRES, 11.—La Delegación árabe en la Conferencia para Palestina, ha rechazado las propuestas británicas sobre la solución del problema. Los delegados judíos, después de conferenciar con el ministro de Asuntos Exteriores, Ernest Bevin, han declarado también que desaprueban dichas propuestas. En Palestina, la Agencia Judía se ha negado a colaborar con las autoridades británicas en la represión del terrorismo, a pesar de condenarlo.—Efe.

La negativa de árabes y judíos coloca al Gobierno inglés en una disyuntiva

LONDRES, 11.—Los delegados judíos en las negociaciones sobre Palestina han rechazado, lo mismo que los árabes, el plan británico para resolver la cuestión y por tanto el Gobierno de Inglaterra se halla ante la disyuntiva de hacer cumplir a ambas partes por la fuerza el plan propuesto o presentar otro nuevo. Se cree también posible que Inglaterra lleve el problema de Palestina a la O. N. U. y en ese caso solicitaría una sesión especial de la misma para estudiar el caso.—Efe.

## MÁS RESTRICCIONES DE ENERGÍA ELÉCTRICA Y CARBÓN SE ANUNCIAN EN TODA INGLATERRA

### Paralización de trenes, suspensión de emisiones de radio y televisión y publicaciones periódicas y revistas

LONDRES, 11.—Después de una conferencia celebrada en el Ministerio de Energía y Combustibles, se han anunciado nuevas medidas restrictivas en el consumo de la energía eléctrica y del carbón. Estas medidas son:

1.º A partir del día 15, todas las revistas semanales y las publicaciones técnicas periódicas, aparecerán de nuevo después de haber dejado sin publicar, por lo menos, dos números seguidos, después del número correspondiente al día 15, que ya está en prensa.

2.º La B. B. C. (British Broadcasting Corporation), ha anunciado que suspenderá la emisión de su «tercer programa», así como la emisión de sus programas de televisión mientras estén en vigor las medidas restrictivas.

3.º La «Soutiera Allway», anuncia que se han suspendido las salidas de sesenta trenes.

4.º La asociación de fabricantes de calzado, ha acordado suspender los trabajos en todas las fábricas de calzado, hasta nuevo aviso.—Efe.

## Funcionarios del Departamento de Estado mantienen relaciones con los espías comunistas

Para determinarlos se ha iniciado expediente por el comité investigador de actividades antinorteamericanas

## Las desfavorables condiciones atmosféricas siguen impidiendo la búsqueda de las víctimas del «Ruta de Colón»

ARENAS DE SAN PEDRO, 11.—Aprovechando la notoria mejoría del tiempo que hoy parecía se mostraba más favorable, y con ánimo de escalar el Risco del Fraile donde se encuentran los restos de los tripulantes del «Ruta de Colón», salieron de esta ciudad en las primeras horas de la mañana fuerzas de la Guardia Civil y algunos jefes encargados de dirigir los trabajos para encontrar los cadáveres de las distintas víctimas que aún quedan en el lugar de la catástrofe, pero debido al fuerte temporal de lluvia y nieve que posteriormente se dejó sentir por aquellos lugares, han tenido que desistir, ya que seguir en tal empresa constituía un verdadero peligro, debido

WASHINGTON, 11.—El Comité del Congreso encargado de las investigaciones sobre actividades antinorteamericanas, ha iniciado la apertura de un expediente para determinar las relaciones de un espía comunista que se hallaba en contacto con algunos funcionarios del Departamento de Estado, según informa la United Press. Un miembro del referido Comité ha manifestado que el asunto va a ser estudiado para llevarlo a la Cámara de Representantes. «Queremos averiguar—dijo—por qué le ha sido tan fácil a un comunista como Gerhart Eiseler, visitar nuestro país repetidas veces. Estas visitas han tenido que ser inspiradas por algún motivo que no deja de despertar sospechas». El referido miembro añadió que Eiseler era la figura principal del espionaje soviético y había estado en los Estados Unidos en repetidas ocasiones, con carácter ilegal antes de haber entrado oficialmente como refugiado en 1941.—Efe.

Para dejar transitables las carreteras entorpecidas por la nieve, se emplearán lanza llamas

LONDRES, 11.—El Gabinete británico, que hoy celebró una reunión de urgencia en relación con la crisis del combustible, está estudiando la conveniencia del empleo de lanza llamas del ejército para hacer transitables ciertas carreteras del país inutilizadas por la nieve, con el fin de que pueda llegar a las centrales eléctricas el carbón necesario para su funcionamiento, dice un redactor político de la agencia Réuter. Por otra parte, las fuerzas de tierra, mar y aire tienen orden de estar alerta para prestar con sus tractores, camiones, buques de escolta y buques auxiliares toda la ayuda que sea necesaria. Se prevé que esas últimas unidades navales sean utilizadas para romper el hielo de los canales en que se encuentran inmovilizados trenes y trenes de gabarras cargadas de hulla.—Efe.

300.000 toneladas de carbón inmovilizadas

LONDRES, 11.—El mal tiempo persiste en toda Inglaterra y los servicios meteorológicos predicen nuevos descensos de la temperatura después del deshielo. En los pozos mineros de los depósitos de las minas del país, se encuentran detenidos treinta mil vagones con más de trescientas mil toneladas de carbón.—

## «E. U. ha ido todo lo lejos posible en el camino de compromisos, pero no puede ir más allá»

Declara el representante norteamericano, ante la insistencia soviética de que la Comisión de Desarme estudie las armas atómicas

## Clark denuncia en Londres el entrometimiento soviético en los asuntos internos de Austria en una discusión con Gusef

LAKE SUCCESS (Nueva York), 11.—«Estados Unidos ha ido todo lo lejos posible en el camino de compromisos, pero no puede ir más allá», ha declarado en el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas en el debate sobre el desarme el delegado norteamericano, senador Austin.

La reunión del Consejo había sido aplazada cuatro horas en tanto se realizaban esfuerzos para conciliar los puntos de vista soviético y norteamericano acerca del desarme. El Consejo de Seguridad se reunió finalmente bajo la presidencia del nuevo representante brasileño Dr. Oswaldo Aranha.

Austin reiteró el argumento norteamericano de que la Comisión de Desarme no debe tener facultad para tratar de las armas atómicas: «Está claro que la Unión Soviética no quiere acceder a que se excluya de la competencia de la nueva Comisión las cuestiones relacionadas con la energía atómica», dijo. «Por qué? Quizás porque el Gobierno soviético está

pensando en introducir en la Comisión de Desarme nuevas propuestas respecto a las armas atómicas. Estados Unidos no puede aceptar esto. El plan de trabajo de la nueva Comisión no debe ser tan amplio como para permitir a cualquiera pedir información sobre las armas atómicas. Está reservado exclusivamente a la Comisión de Energía Atómica y su labor no debe ser invadida por la Comisión del Desarme. Debemos hacer frente a esta cuestión de principios. Avanzaremos hacia la seguridad colectiva y el desarme sobre la base de lo que hemos obtenido ya en la Comisión de Energía Atómica, o retrocederemos y prolongaremos el peligro de guerra. Nadie suponga que Estados Unidos no está entregada a la causa de la paz y dispuesta a cooperar con todos en conseguir esta gran meta».—Efe.

## LIBERTAD DE PALABRA Y PRENSA PARA AUSTRIA SIN INTERVENCIÓN SOVIÉTICA

LONDRES, 11.—Los auxiliares de los ministros de Asuntos Exteriores continuaron sus deliberaciones acerca del futuro tratado de paz entre las potencias aliadas y Austria.

En la sesión de hoy se produjo una prolongada discusión entre el delegado de los Estados Unidos, general Clark, y el soviético, Gusef. Clark manifestó que Rusia no debe inmiscuirse en los asuntos internos de Austria, tales como la libertad de palabra y de prensa una vez que haya sido firmado el tratado. Al mismo tiempo, el general Clark hizo constar que la introducción en el tratado de una cláusula prohibiendo la propaganda pangermana daría pie a Rusia para entrometirse en los asuntos internos de Austria, como ha venido haciendo hasta ahora. Recordó que por el solo hecho de que los diarios de Viena mencionasen la palabra Alemania, las autoridades de ocupación soviéticas protestaban cerca del Consejo de Control Aliado. Sufrayó Clark que la libertad de prensa debe ser la piedra angular de cualquier democracia.

El delegado soviético, Gusef, protestó airadamente de las palabras pronunciadas por el general Clark y negó que las autoridades rusas en Austria se mezclasen en cuestiones internas de este país.

Intervino en la disputa el delegado británico, quien puso fin a la misma haciendo constar que los delegados norteamericanos y soviéticos, se apartaban del punto principal por discutir.

Finalmente, se aprobó el principio de introducir en el tratado de paz una cláusula en virtud de la cual se prohíbe a Austria unirse a Alemania. También se llegó a un acuerdo respecto a la cláusula sobre los derechos humanos.—Efe.

Todas tus dudas, todos tus problemas caseros, los resolverá la Agenda para 1947 de la SECCION FEMENINA de F. E. T. y de las J. O. N. S.

**ARBOLLES!**

# El arbolado modifica favorablemente el clima

III

Por Emiliano HONORATO ESTEVEZ

Continuamos con el presente artículo la divulgación de una serie de conocimientos que creemos indispensables para los labradores y campesinos de nuestra provincia, secundando con ello, modestamente, la ingente obra de repoblación forestal que nuestro excelentísimo señor gobernador civil quiere emprender en todos los pueblos de su jurisdicción. Para los que conozcan nuestro libro «Repoblación Forestal» editado hace años por la Delegación Nacional del Frente de Juventudes, pocas cosas podemos enseñarles; pero para aquellos que no lo hayan leído, y que en el medio rural suponemos, con fundamento, serán mayoría, creemos prestarles algún servicio.

¿Cuántas veces el honrado labrador de nuestros campos eleva suplicando sus ojos al cielo como deseando atraer con la mirada las nubes, que al producir la lluvia, habrían de salvar la cosecha que constituye su alimento y el de sus hijos y llevarían la paz y la tranquilidad a su casa!

Está comprobado que el clima de Castilla es cada vez más extremado: los inviernos son más fríos, los veranos más calurosos y casi no existen la primavera y el otoño. ¿Quién no ha presenciado el triste espectáculo que ofrecen nuestros pueblos en esos días primaverales en que, apenas salidos del invierno, un calor achicharrador amenaza ya con abrasar los campos, apareciendo los sembrados mustios, prematuramente secas las cosechas enteras, cuando las verdes espigas habían empezado a dar pruebas inequívocas de su abundante y rico contenido? Así pasan días y días, y muchas veces, cuando el agua cae de las nubes, ya los labradores han regado con sus lágrimas los campos que han llenado de miseria comarcas enteras.

Pero—¡extraña casualidad!—el clima se ha ido extremando a medida que el arbolado ha ido desapareciendo.

¿Es que existe alguna relación entre los bosques y las nubes? Hay quien dice que los árboles son los mensajeros que comunican la tierra con el cielo. Y nada más cierto. ¿Cómo se explica esto?

Todo el mundo sabe que aun en los terrenos más secos, a medida que se profundiza se va notando más humedad, y casi siempre, a escasos metros de la superficie aparece el agua. Buena prueba de ello son los pozos de nuestros huertos. Si en uno de esos pozos colocamos una bomba hidráulica y la hacemos funcionar, tendremos el agua, tan deseada, en la superficie del terreno; con ella se riegan las plantas, y muchas veces el campesino debe la alegría de su hogar a esa agua que con su esfuerzo personal ha extraído de las capas profundas de la tierra.

Pues bien; los árboles vienen a ser verdaderas bombas aspirantes, que constantemente, sin cesar un momento, están extrayendo el agua de

la tierra y enviándola a la atmósfera, la cual, se esta manera, de seca se convierte en húmeda, dando lugar, si el arbolado es extenso, a las nubes y a la lluvia tan deseada por el labrador de nuestros campos.

¿Y cómo funciona esa bomba árbol? De todos es sabido que los árboles toman, por los innumerables pelos absorbentes que poseen en sus raíces, los alimentos que extraen de la tierra, y que estos alimentos han de ir precisamente disueltos en el agua, a fin de que, atravesando todo el vegetal, puedan llegar a las hojas, que son para las plantas lo que el estómago para las personas; es decir, que allí, en la hoja, es donde esas sustancias, que la savia llevan, han de transformarse en otras que servirán para nutrir el vegetal, y que, al descender otra vez, irán alimentando las diferentes partes del árbol, de la misma manera que la sangre nutre o alimenta las diferentes partes de nuestro cuerpo.

Y así como el hombre trabaja y lucha para obtener el alimento que ha de conservar su vida, de la misma manera la planta se afana por extender sus raíces en busca de su alimento, que absorbe con el agua; necesita este elemento para elaborar los demás alimentos y porque ella misma entra en grandes cantidades en la constitución del vegetal. Por eso sus raíces poderosas separan obstáculos, se extienden, a veces llegan a distancias inverosímiles, profundizan; de la misma manera que las hojas se afanan en buscar la luz, y se llega a establecer una corriente de agua que va de las raíces a las hojas, donde después de realizado el cambio antes indicado, es lanzada en gran parte a la atmósfera en forma de vapor de agua, por unos pequeñísimos orificios que las hojas poseen principalmente en el envés, que se llaman estomas.

La cantidad de agua que de esta manera circula por las plantas es sumamente considerable. Se ha calculado que un roble que posea aproximadamente unas 700.000 hojas evapora, de la manera dicha, unos 100.000 litros de agua en cinco meses.

Piensa, pues, labrador, en la enorme influencia que los grandes bosques ejercen sobre la lluvia, teniendo en cuenta esta evaporación constante que hacen del agua que circula por las capas profundas de la tierra, y que, sin la valiosa cooperación de los árboles, de nada serviría al hombre, como sucede en los áridos, secos y deshabitados terrenos de nuestra Castilla. La gran superficie que presenta la suma de las hojas, actúa además como de capa refrigeradora para condensar el vapor de agua eva-

## CONCURSO DE MONOGRAFIAS

Cámara Oficial Agrícola.—El Consejo Superior de Cámaras Oficiales Agrícolas de España ha organizado para el presente año tres concursos que versarán sobre los siguientes temas:

1.º Incremento de la producción de cereales y leguminosas, en las distintas regiones, utilizando los medios nacionales.

2.º Incremento y mejora del ganado de trabajo o de renta, dentro de las actuales posibilidades nacionales.

3.º Orientaciones a seguir para el aumento de las producciones forestales; habida cuenta de las necesidades nacionales de todo género.

A dicho concurso podrán concurrir todos los españoles que lo deseen.

Las obras habrán de presentarse en la Secretaría del Consejo Superior de Cámaras, Los Madrazo, 11, antes del día de San Isidro del presente año.

Los trabajos tendrán una extensión mínima de 100 páginas de folio mecanografiado a dos espacios.

Se concederá un premio de 5.000 pesetas y dos accésit de 1.000, para cada uno de los temas.

En las oficinas de este Organismo, sitas en San Andrés, número 25, se ampliarán cuantos datos interesen a los concursantes.

## Don José Luis Sánchez, delegado del Instituto de Previsión en Zamora

El nuevo delegado provincial del Instituto Nacional de Previsión en Zamora, don José Luis Sánchez Fernández, nos dirige un cortés y atento saludo en el que nos comunica que ha sido designado para desempeñar este cargo desde el que se nos ofrece incondicionalmente.

Al mismo tiempo don Guillermo Cadarso Casamaño nos da cuenta de haber sido destinado para el mismo cargo en La Coruña expresándonos también un amable ofrecimiento.

Correspondemos a ambas atenciones, enviando al señor Cadarso nuestro afectuoso saludo de despedida y correspondiendo enteramente al ofrecimiento del nuevo delegado provincial del Instituto Nacional de Previsión en Zamora, señor Sánchez Fernández, al que deseamos toda clase de aciertos en su cometido.

## SUMARIO DEL «BOLETIN OFICIAL» DE LA PROVINCIA

En el número del «Boletín Oficial» de la provincia correspondiente al día 10 del mes en curso, se insertan, entre otras, las siguientes disposiciones de interés:

Ministerio de Agricultura.—Orden de 30 de noviembre de 1946 por la que se establecen normas para la clasificación del ganado de abasto y de vida.

Gobierno Civil.—Circular número 10 sobre la derrama de ganado.

Ministerio de Agricultura.—Decreto de 10 de enero de 1947 por el que se fijan las modalidades que deben concurrir en la explotación de las fincas para que sean consideradas modelo, al efecto de la excepción señalada en la Ley de 27 de abril de 1946.

Junta provincial de Sanidad.—Normas para una campaña de higiene y desinsectación.

Delegación de Hacienda.—Relación de órdenes de pago recibidas de la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas y extendidas a nombre de las personas siguientes: Antonio García Mezquita, Santos Holgado Nevado, Orosia Rubio Romero, María Asunción Peral Uña, Francisco Vara Rodríguez y José Utrera Rodríguez.

Administración de Rentas Públicas.—Nota dando normas sobre los talonarios de recibos y facturas.

Consejo provincial de Educación Nacional.—Nota dando cuenta de haber sido hechos los nombramientos de maestras interinas-suplentes e interinas que se indican: doña Ascensión Fernández Franco, para Uña de Quintana; doña Ascensión López Domínguez, para Rionor de Castilla; doña Ernestina Martín de Anta, para Molacillos; doña Marina Flórez Ferreras, para Avedillo de Sanabria; y doña Benita López Domínguez, para San Ciprián de Sanabria.

Audiencia Territorial de Valladolid.—Nota anunciando concurso para la provisión de la vacante de juez de Paz de Aspariegos.

Seguen notas de diversos Juzgados.

## El Departamento de Guerra de Washington premia la labor de la «Warner Bros» durante la guerra

Concediendo la «Medalla del Mérito» a su vicepresidente y jefe de producción

WASHINGTON, 11.—El Departamento de Guerra de Washington, D. C., anuncia hoy haber concedido la Medalla del Mérito a Jack L. Warner, vicepresidente y encargado de la producción de la marca Warner Bros. Pictures, Inc., por los servicios que ha prestado esta casa al Departamento de Guerra desde septiembre de 1939 hasta septiembre de 1945. La Medalla del Mérito tuvo su origen en la condecoración destinada a premiar méritos militares que creó Jorge Washington, por decreto fechado en su Cuartel general de Newburgh, Nueva York, en el año 1782. Además de la Medalla del Mérito, la más preciada de todas las que puede conceder el Gobierno—pues, hasta ahora, no ha sido otorgada a más de doscientas personas—, existen otras dos, llamadas, respectivamente: «The Purple Heart» (El Corazón Púrpuro) y «The Legion of Merit» (La Legión del Mérito), ambas creadas igualmente por el general Washington.

Al principio de la guerra, incluso antes de que los Estados Unidos entraran de hecho en ella, el Departamento de Guerra buscó la ayuda de los Estudios Warner, rogándoles que aprovecharan sus treinta años de experiencia en la industria cinematográfica para llevar a cabo la preparación necesaria a fin de armar al país. Desde aquel momento, la Warner Bros, alistó y proporcionó productores, escritores, directores y técnicos para las fuerzas armadas y creó la primera unidad cinematográfica con destino a las fuerzas aéreas. Además, produjo centenares de películas educativas en sus estudios destinadas a los reclutas y que fueron exhibidas en todos los cines de la nación. Y, por otra parte, la Warner Bros, envió varios millares de copias de películas de largo metraje para la diversión de los soldados en el frente y también para conservar su alta moral combativa. Esta preciadísima condecoración de los Estados Unidos será impuesta por el general Henry H. Arnold al señor Jack L. Warner en cuanto éste regrese del viaje que actualmente está haciendo por Europa.

## ANUNCIOS TELEGRAFICOS

### VENTAS

SE VENDE la casa número once de la calle de Las Doncellas de esta ciudad, llave en mano. Para tratar con su dueño, en la Plaza de Fray Diego de Deza número 19 segundo piso. 165.

SE VENDE furgoneta 9 caballos bien de todo. Servicio público. Ramos Carrón, 72. 169.

LABRADORES, LECHEROS, GANADEROS! Esta semana he desembarcado nuevo vagón de vacas y novillas de gran producción, razas holandesa y Switz (trabajo y leche). También vendo sementales. Riesco, Santa Ana, 3. 171.

HUEVOS gordos y frescos 20 pesetas docena, Avenida Feria, 1, Mercado de Abastos y antiguo Fielato San Torcuato. Casa Ferrero, Teléfono, 1460. 177.

VENDO casa, Cuartel Viejo 7. Tratar en Martín Alvarez, 7. 191.

SE VENDE Fiat siete plazas, servicio público, cinco ruedas nuevas. Tratar casa Colino, Puerta de la Feria. 192.

VENDO enseres barbería, dos hermosos sillones americanos con dos lunas biseladas. Tratar: Gregorio López, Alcañices. 201.

### VARIOS

ARRIENDO TRACTOR arar y röturar de una hectárea en adelante. Razón Cortinas San Miguel 8, señor Pacheco. Zamora. 181.

### TRASPASOS

POR NO PODER atenderlo, se traspasa magnífico Bar recién instalado, amplia bodega en el sótano del mismo, situación inmejorable y buena clientela. Razón en esta Administración. 193.

TRASPASO sucursal de «Calzados el Togo», con pocas existencias. Inmejorable sitio comercial, por no poderla atender. 200.

## SERVICIO DE BOLSA

BANCO DE BILBAO

CAMBIOS DEL DIA 11

TITULOS

Fondos Públicos	
Interior 4 1/2%	88,75
Exterior 4 1/2%	108
Amortizable 4 1/2% 1925 (1925)	100,45
» 3 1/2% 1928	95
» 4 1/2% 1-10-1945	100,35
» 3 5/8% 1-1-1946	93,75
» 4 1/2% 15-11-1945	100,60
» 4 1/2% 22-1-1944	
Tesoro 2 7/8% 1-10-1945	99
» 2 7/8% 1-6-1943	
» 3 1/2% 1-3-1944	
» 2 7/8% 10-1-1945	

### Cédulas y Valores Municipales

Cédulas Banco Hipotecario cuatro y medio por ciento	102,75
Cédulas Banco Hipotecario 4 1/2% exentas	107
Cédulas Crédito Local 4 1/2%	100,50
Villa de Madrid 5,50% 1931	100
» 5 1/2% 1941	94,50

### Acciones

Banco de España	452
» Central	530
» Español de Crédito	735
» Exterior de España	398
» Hipotecario de España	450
» Hispano Americano	565
» Mercantil e Industrial	372
» Popular Previsores de Porvenir	465
BANCO DE BILBAO	667

### ELECTRICIDAD

Electra de Madrid	403
Hidroeléctrica del Chorro	320
» Española	432
Ibérica-Duero, ordinarias	354
» 3 1/2% 1944	
» nuevas 1944	

Novisimas Ptas.	1.420
Mengemor	269
Sevilla de electricidad	335
Unión Eléctrica Madrileña	230
C. H. A. D. II, series A/C	1.280
» D E Ptas.	

### FERROCARRILES Y TRANVIAS

Madrileña de Tranvías	120,50
Metropolitano de Madrid	422

### MINERAS

Duro-Felguera	327
Minas del Riff Ptas.	329
Minero Metalúrgica «Los Guindos» Ptas.	495
Minero Siderúrgica de Pombarrada	428

### SEGUROS

Unión y Fénix Español	1.975
-----------------------	-------

### SIDEROMETALURGICAS

Altos Hornos de Vizcaya	277
Auxiliar de Ferrocarriles	239
Española de Construcciones Electro-Mecánicas	
Española de Construcción Naval	130
Española de Construcción pref. 5%	146

### INDUSTRIAS VARIAS

C. A. M. P. S. A.	231
«Bros», Compañía de Anticorrosivos y Alcoholes	430
«El Águila»	418
Española de Petróleos	465
General Azucarera de España	181
Telefónica Nacional, preferentes	250
Telefónica Nacional, ordinarias	1.000
Unión Española de Explosivos	421
» Resinera Española Ptas	397
Papelera Española	535
Naviarra Aznar Ptas.	2.570

### Obligaciones

Préstamo del Majcen 4 1/2%	98
F. C. Tángier a Pez 4 1/2%	97
Hispano Americana de Electricidad 5 1/2%	
Hispano Americana de Electricidad bonos	Ptas.
Madrileña de Tranvías 5 1/2%	
Mercados y edificios públicos 5 1/2%	
Minero Peñarroya 5 1/2%	99
Sevillana de Electricidad 5 1/2%	101,50
Telefónica nacional 5 1/2%	
Unión Eléctrica Madrileña 5 1/2%	

### MONEDA EXTRANJERA

	COMPRA	VENTA
Francos	9,15	9,35
Libras	66	67,65
Dólares	16,40	16,81
Francos Suizos	379,50	389
Escudos	65,25	66,90
Pesos moneda legal	3,90	4
Coronas suecas	3,04	3,11
» danesas	2,29	2,35
» chileno	35,70	36,60

### CINE BARRUECO

HOY Formidable y maravilloso estreno «Universal»

TOLERADA MENORES

UN HOMBRE

IMPORTANTE

¡Dinámica! ¡Alegre! ¡Optimista!

Susana Foster, Donald O'Connor, Peggy Ryan y Richard Dix.

Un desbordamiento de alegría

Una incomparable interpretación

Una película de primerísima categoría

## Azucarera (31)

ción a lo dispuesto en la Ley de Descanso Dominical, de 13 de julio de 1940 y Reglamento para su aplicación de 25 de enero de 1941.

Art. 62. COMPENSACION ECONOMICA.—En el caso excepcional de que en alguna semana no pudiera concederse al personal el descanso reglamentario correspondiente, se abonará a los interesados además del salario que hubiesen percibido, caso de descansar, otro por no haber utilizado tal descanso, incrementado este segundo en un 40 por 100.

Art. 63. FIESTAS NO RECUPERABLES.—Si con el período de campaña o reparación coincidiese alguna fiesta no recuperable, al personal eventual que haya trabajado en ella se le remunerará con el 140 por 100 de recargo.

Cuando el personal fijo trabajó en estas fiestas, las empresas de acuerdo con el personal podrán optar entre abonar a los interesados la retribución reglamentaria que corresponda o computar dichos días festivos con las fiestas recuperables que se acuerden después de la campaña que se transforman así en no recuperables.

Art. 64. TRABAJO NOCTURNO.—El personal afectado por esta Reglamentación que trabaje entre las diez de la noche y las seis de la mañana, percibirá un suplemento del 10 por 100

## Salarios mínimos (32)

sobre su salario. Quedan exceptuados de este recargo los obreros que trabajen a primas, destajo o tarea.

Art. 65. HORAS EXTRAORDINARIAS.—Las horas que excedan de la jornada legal de ocho diarias, tendrán el carácter de extraordinarias. Solamente podrá trabajarse dentro de los límites que señalan las disposiciones vigentes de carácter general, abonándose con los recargos siguientes: Las dos primeras horas con el 30 por 100 y las demás con el 50 por 100. Todas las horas extraordinarias que presten las mujeres, se abonarán con el 50 por 100.

# CRONICA de la CIUDAD

Por FEDERICO

## UN OSCURO MISTERIO

Eran las cinco de la tarde cuando mi amigo llegó buscándome. Hace tan solo un par de días que ha llegado de una capital vecina y encuentra en la nuestra bastantes cosas raras. He tenido que explicarle algunas y por eso no me sorprendió verle entrar tan decidido y pedirme con impaciencia que le acompañara...

—¿Qué...? —le pregunté— ¿Has dado con alguna nueva particularidad que necesite aclaraciones...?

Me contempló unos instantes en silencio, con gesto preocupado, y luego habló:

—Mucho más que eso, amigo mío... He encontrado un verdadero misterio... Una cosa tan oscura, que quiero que la contemples por tí mismo a ver si te encuentras explicación humana... Déjame que yo te guíe y que yo lo diga todo... Tú nada más debes observar cuando yo te avise...

Me cogió del brazo y salimos a la calle. Pocos momentos después nos detuvimos ante un bar.

—Aquí, primero... Después de decir esto, abrió la puerta, me empujó obligándome a entrar y se acomodó en un taburete ante la larga barra poco concurrida a aquella hora... Enseguida llamó al camarero pidió una copa de coñac, se lo tomó... y luego me dijo por lo bajo:

—Observa, observa ahora... Inmediatamente después alzó la voz y pidió un vaso de agua... Cuando se lo sirvieron me miró con asombro y apenas la hubo tocado con los labios, pagó y nos marchamos...

—¿Te has dado cuenta...? —me preguntó ya en la calle— ¿De qué...? —le contesté sorprendido...

—¿No has visto el detalle...? Un poco apabullado por mi extrañeza, volvió a tomarme del brazo y apresurando el paso me dijo:

—Ven conmigo... Tengo que visitar a unos conocidos de mi familia... Viven aquí cerca... No me agradan las visitas... Ni hacerlas, ni que me las hagan... Pero tuve que resignarme. La familia que visitamos nos recibió con toda amabilidad y cordialidad. Durante algunos minutos la charla giró sobre cien temas variados y vanales... De pronto, mi amigo se dirigió a la señora que le hablaba cordialmente y la interrumpió para decirle:

—Perdone. Tengo muchísima sed... ¿Podría darme un poco de agua, por favor...?

Mientras la señora llamaba a una sirvienta y le transmitía la petición de mi amigo, éste se volvió a mí y, no muy disimuladamente por cierto, volvió a decirme:

—Pon atención... Observa bien ahora... Me quedé anonadado y abrí desmesuradamente mis ojos, tratando de adivinar qué sería aquello que debía observar tan atentamente... Y solo vi que trajeron un vaso con agua, que mi amigo bebió casi la mitad de su contenido y que poco después dió por terminada la visita, marchándonos de nuevo a la calle... Ya en ella, volvió a preguntarme:

—¿Qué...? ¿Te fijaste bien ahora...?

—¿En qué...? —dije mientras comenzaba a dudar de su integridad mental...

—Pero, ¿no te diste cuenta cuando te pedí que observaras...?

—Sí... Te oí y me esforcé en mirarlo todo con los ojos bien abiertos...

—¿Y no viste nada extraño...?

—¡Nada...!

—Mi amigo se quedó nuevamente perplejo... y como si quisiera aumentar más aún mi asombro extraordinario, dijo de pronto, como olvidándose de lo que estábamos hablando...

—Oye una cosa... ¿Has merendado ya...?

Le dije que no, porque así era en efecto...

—¿Tienes inconveniente en invitarme a merendar contigo, en tu casa?

Volví a decir que no, aunque no fuera así en efecto, y juntos fuimos a mi casa y merendamos, no diré si bien o mal, porque eso va en gustos... Lo cierto es que al final de la merienda, mi amigo me dijo:

—¿Quieres indicar que me traigan un vaso de agua...?

Y mientras iban a por el vaso, añadió:

—¿Quieres hacerme el favor de prestar ahora mucha atención...?

Llegó en esto el agua y mi amigo, después de tocarla con los labios me miró y me preguntó de nuevo:

—¿De veras no te sorprende nada...?

—Ya no pude contenerme más. Grité:

—¡¡¡No...!!! Nada me sorprende... ¡¡¡Idiota!!!

Y mi amigo, en un alarde de seriedad, solo me replicó así:

—Está bien, está bien... No te excites. Quizás sea yo el equivocado. Pero te aseguro que es un misterio muy oscuro y muy extraño. ¿Sabes?

—¿Pero cual...? ¿¿¿? —volví a gritar fuera de mí.

El tomó el vaso de agua en las manos y me dijo lacónicamente, mientras lo miraba y remiraba, dándole vueltas en alto, frente a la luz...

—Este... Meditó un momento. Luego añadió:

—No puedo comprenderlo... Hemos estado en un bar... Luego en una casa de familia bien acomodada... Ahora en tu propia casa... Yo he pedido agua en los tres sitios... Y no lo entiendo... Creí que hablaba correctamente el castellano... Pero si es así, ¿quieres decirme por qué razón en los tres sitios me habéis servido chocolate...?

—Es que aquí no sabéis lo que quiere decir AGUA...? A, de América... G, de guitarra... U, de...

No le permití acabar... Lo agarré por un brazo y violentamente lo arrastré detrás de mí... No tuve compasión para su extrañeza. En la cocina, lo paré frente al grifo y después con un gesto napoleónico de victoria, lo abrí violentamente... Entonces señalando aquel chorro negrozco, hablé:

—¿Lo ves...? Eso, aunque tú no lo creas... Eso es ¡¡AGUA...! A, de animal... G, de ganápiro... U, de...

Pero la U, me falló por completo...

## Guía religiosa

Los Siete Santos Fundadores de los Servitas.

**EBNERO**  
**12**  
**Miércoles**

**CULTOS**

**San Vicente Mártir.**—Misa a las ocho, ocho y media, nueve, nueve y media y diez.

**Santo Rosario a las siete.**  
**Santa María de la Horta.**—Misa a las ocho y ocho y media.

**Santo Rosario a las ocho y media.**  
**Santa Lucía.**—Misa a las nueve.

**Santiago del Burgo.**—Misa a las diez.  
**San Lázaro.**—Misa a las ocho y media, nueve y nueve y media.

**Santo Rosario a las siete.**  
**San Juan de Puerta Nueva.**—Misa a las ocho, ocho y media, nueve y nueve y media.

**Concepcionistas.**—Misa a las ocho y cuatro.

**Lourdes.**—Misa a las ocho y media.  
**Sanjuanistas.**—Misa con vential todos los días a las ocho y media.

**Casa Noviciado del «Amor de Dios».**—Misa a las ocho.

**Santa Clara.**—Misa a las ocho y media.  
**Santo Rosario a las seis y media.**

**Tránsito.**—Misa a las ocho.  
**San Torcuato.**—Misa a las ocho, ocho y media, nueve y nueve y media.

**Santo Rosario a las seis y media.**  
**Martín.**—Misa a las ocho.

**San Esteban.**—Misa desde las siete y media hasta las diez todos los días.  
**Sanjuanistas.**—Misa a las ocho y media.

**San Pedro y San Ildefonso.**—Misa a las ocho y media y nueve.

**Santo Rosario a las siete y media.**  
**Cabañales.**—Misa a las nueve.

**Santo Rosario a las ocho y media.**  
**Josefnas.**—Misa a las ocho.

**San Andrés.**—Misa a las nueve.  
**Capilla de la Maternidad.**—Misa diaria a las siete y media.

**Magdalena.**—Misa a las ocho y ocho y media.

**Jueves 13 de febrero**

**SANTORAL:** Gregorio, II papa; Agabó, p. Lucinio, Esteban, obs.; Polieuto, Julián, Benigno, Fusa; vg., Maura, mrs. **CULTOS.**—A las mismas horas y en los mismos templos.

**Alegría. Diversión. Enseñanza. Sorpresa.** Todo esto trae "BAZAR", la mejor Revista dedicada a las niñas españolas.

## ¡OPPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación os recomendamos los programas oficiales y las mejorables con testaciones del INSTITUTO EDITORIAL REUS. He aquí las oposiciones anunciadas: "Médicos de Asistencia Pública Domiciliaria", número ilimitado de plazas.—50 para Oficiales de Telégrafos, con 6.000 pesetas.—50 para Jefes de Almacén del Servicio Nacional del Trigo, con 6.000 y gratificaciones.—6 para enfermeras de la Beneficencia Municipal, con 6.200.—14 para Secretarios de Magistraturas del Trabajo, con 12.000 y plus del 25 por 100.—16 para Escribenes Mecanógrafos del Servicio Nacional del Trigo, con 4.712 y gratificaciones.—30 para Taquímeanos del Instituto Nacional de Colonización, con 4.000 y gratificaciones.—10 para Jurídico del Aire.—20 para Pericial de Aduanas, con 7.200.—Próximas convocatorias: Médicos Forenses, Radiotelegrafistas, Notarías, Secretarías de Ayuntamiento.—Solicite prospecto con detalles de la oposición que le interese al "INSTITUTO EDITORIAL REUS" Preciados 23 y 6 y Puerta del Sol 12. MADRID. 203.

## La Hermandad Ferroviaria zamorana celebró el domingo diversos actos en honor de Nuestra Señora de Lourdes

El vicario general ofició en la misa de comunión general

El pasado domingo, según habíamos anunciado, la Hermandad Ferroviaria de nuestra capital, colocada bajo la advocación divina de Nuestra Señora de Lourdes, celebró en su honor diversos actos con motivo de tener lugar hoy su festividad religiosa.

A las nueve y media de la mañana todos los numerosos afiliados de la Hermandad asistieron en la iglesia de Pantoja a una misa de comunión general en la que ofició el ilustrísimo señor vicario general de la Diócesis doctor don Odón Plans Font, que fué recibido a su llegada al templo por el Hermano Mayor, don Rogelio Atienza, Inspector de la RENFE y los demás miembros de la Junta de Gobierno de la Hermandad, así como también por el señor cura economo de San Torcuato, don Benjamín Martín.

Con los afiliados a la Hermandad asistieron también a esta misa numerosos ferroviarios, empleados y funcionarios de la RENFE de nuestra capital, así como también inculcable número de fieles, siendo muchísimos los que se acercaron al Comulgatorio para recibir con ejemplar devoción el Pan de los Angeles.

Terminada la misa, todos los concurrentes se trasladaron a la Fonda de la Estación donde bajo la presidencia del doctor Plans Font, fué servido un espléndido desayuno.

Por la tarde a las siete se celebró en la iglesia de Nuestra Señora de Lourdes el ejercicio piadoso en el que ocupó la presidencia el excelentísimo e ilustrísimo señor obispo de la Diócesis doctor don Jaime Font Andreu, predicando el reverendo padre Javier Leyún, misionero del Inmaculado Corazón de María que pronunció un bello sermón. En este acto la Hermandad Ferroviaria hizo el Voto Asuncionista, leyendo su hermano mayor una bella oración.

Tras este acto, se reunió en el domicilio social de la Hermandad la Junta general anunciada, ocupando su presidencia el señor cura economo de San Torcuato, don Benjamín Martín en representación del consiliario don Clementiano González que se encuentra ausente.

Rezadas las preces rituales se abrió la sesión tomándose como primer acuerdo el de reelegir íntegramente la Junta de Gobierno que ha venido actuando hasta ahora.

Seguidamente a petición de dicha Junta de Gobierno se acordó la creación del Secretariado de Caridad ya que la Hermandad comenzará a partir de esta reunión, su obra de Asistencia Social, mediante socorros en metálico a los hermanos enfermos.

La reunión terminó dentro del mayor entusiasmo haciendo sinceros votos porque la Hermandad continúe su marcha ascensional.

El Grupo Empresa de la

## Dos conferencias dará en la Diputación el padre Lanseros

Versarán sobre el antiguo Egipto y serán ilustradas con proyecciones

Patrocinadas por el excelentísimo señor gobernador civil, el Rvdo. Padre Fermín Lanseros dará dos conferencias sobre el antiguo Egipto, ilustradas con proyecciones, en el Salón de Actos de la Excm. Diputación provincial, los próximos jueves y viernes, días 13 y 14 del actual, a las ocho de la tarde, el primero de los indicados días sobre «Los monumentos de Heliópolis y Memphis» y el segundo día sobre «Tutankhamen, su reinado y su tumba».

La entrada será por invitación.

## Notas de Sociedad

NATALICIOS

Con toda felicidad ha dado a luz en estos días pasados a un precioso y robusto niño, la señora doña Isabel Sánchez, esposa de nuestro querido amigo don Miguel Pascual Murriel, conocido y acreditado industrial zamorano.

La madre y el recién nacido que recibirá con las aguas bautismales los nombres de Juan José, se encuentran en perfecto estado de salud, por lo que reina extraordinaria alegría en el hogar de tan estimados amigos, a los cuales expresamos con este grato motivo nuestra felicitación más afectuosa, extensiva a todos sus familiares.

Con entera felicidad ha dado a luz en estos días pasados a una preciosa y encantadora niña la distinguida señora doña Pili Jambriña Mela, joven esposa de nuestro querido amigo don Manuel Díez Lozano, conocido industrial de nuestra ciudad.

Con este grato motivo reina una extraordinaria alegría en el hogar de tan estimados amigos, alegría que se ve acrecentada por la feliz circunstancia de que la madre disfruta de perfecta salud al igual que la recién nacida, primera hija del matrimonio, que recibirá pronto con las aguas bautismales los nombres de María Luisa del Pilar.

Al expresar a los jóvenes y venturosos padres nuestra felicitación más efusiva, la hacemos llegar también a los abuelos de la recién nacida, doña Javierra Mela, viuda de Jambriña; don Manuel Díez Seisdedos y doña Luisa Lozano.

El mejor regalo para sus hijas? Una suscripción a "BAZAR", maravillosa REVISTA creada para todas las niñas españolas.

RENFE que colaboró con la Hermandad en la celebración de estos actos, ofreció por la noche a todos los ferroviarios de la capital una animada fiesta familiar que tuvo lugar en los salones de la Obra Sindical Educación y Descanso.

## Fiestas de Invierno en el Círculo de Zamora

Para los próximos días 15, 16 y 17 del corriente mes, la Junta directiva del Círculo de Zamora ha organizado un programa de Fiestas de Invierno que se celebrarán en sus salones con arreglo al horario siguiente:

El próximo sábado, día 15, a las diez y media en punto de la noche, será servida una cena americana.

El domingo, día 16, a las doce y media, vermouth-baile y a las siete de la tarde fiesta infantil que durará hasta las nueve de la noche, iniciándose a continuación el baile hasta las once de la noche.

Finalmente el lunes 17, cena americana a las diez y media en punto de la noche, seguida de baile de trajes.

En todas estas fiestas actuará la orquesta titular del Círculo y otra gran orquesta de Madrid.

## Noticias y avisos

Emissiones radiofónicas de la Sección Femenina

Hoy miércoles día 12, a las dos y diez de la tarde, tendrá lugar la emisión semanal de la Sección Femenina. Esta emisión estará dedicada a las Juventudes Femeninas del Movimiento y a todas las niñas de España.

Esta emisión es un suplemento radiado de la gran Revista Infantil «BAZAR», y en donde los principales personajes de esta Revista actúan para las niñas.

Ya lo saben todas las niñas, a las dos y diez de la tarde por el micrófono de «Radio Zamora» pueden oír a Guillermina, a Cuco, a la hada Buena y a doña Sabihonda que les contará las historietas más divertidas y los cuentos más extraordinarios que hayan podido soñar.

## FARMACIAS DE GUARDIA

Durante la presente semana corresponde el turno de guardia a los señores farmacéuticos siguientes:

Farmacia Florez y don Luis Finilla.

Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia es indispensable la presentación de receta.

Se advierte al público para su conocimiento que las recetas de Beneficencia, Sociedades, Seguros, Seguro de Enfermedad y entidades colaboradoras del mismo, serán despachadas como siempre en todas las oficinas de Farmacia, sin que el servicio de las mismas haya sido nunca exclusivo de una Farmacia determinada, pudiendo dirigirse a la que por cualquier circunstancia les interese.

## CUPON PRO-CIEGOS

En el sorteo correspondiente al día 11 ha resultado premiado con 25 pesetas el número 446 y con 2,50 los terminados en 46.

## Nuevo Teatro

—HOY—

SENSACIONAL EXITO «WARNER ROSS» Último día de la grandiosa superjovya

## ORO, AMOR Y SANGRE

Emoción, Intriga, Luchas

—MAÑANA JUEVES—

¡¡CONCEPCIONISMO!!

EL ESTRENO DE MAS ALTA CATEGORIA

Green Karolina

CARSON-COLMAN



Teatro Principal Taquilla 1763

HOY: A las 7,30 A las 10,30

PRESENTACION DE LA COMPANIA DE COMEDIAS

## CARMEN PRENDES

Con el primer galán VICENTE MARI

La intrigante y sensacional comedia dramática en tres actos, original de ARMANDO MOOCK

## Del brazo y por la calle

Mañana: Último día. Homenaje a los Hermanos Quintero

## Concha la limpia

Próximo estreno cinematográfico

## PAPA SE CASA

## GUIA MEDICA DE ESPECIALISTAS

Doctor LUELMO RVEDILLO

Ex-médico del Real Sanatorio del Guadarrama

Consulta de enfermedades del pecho de 11 a 1 y de 4 a 6

Martiano Benlure, I. entlo. derecha

Teléfono 1674 — ZAMORA

(Censurado) 202

## Los Previsores del Porvenir ZAMORA ANUNCIO

A todos los asociados se les comunica que encontrándose en ésta el Inspector de la Asociación, pasen de 11 a 2 y 5 a 3 por su despacho, sito en calle de San Torcuato, 72, bajo.

El Delegado.

## “El Porvenir de Zamora” S. A.

### ANUNCIO

Se llama la atención de los señores Accionistas de esta Sociedad sobre la convocatoria de Junta general extraordinaria que ha de celebrarse en el domicilio social, calle de San Bernabé número 2, el día 23 del corriente mes de Febrero, a las cuatro de la tarde, para tratar del aumento de capital social, inserta en el «Boletín Oficial» de la provincia correspondiente al día 3 del corriente mes de Febrero y se interesa a los mismos la concurrencia a dicha Junta, bien personalmente o confiando su representación a otro señor accionista, para lo que pueden recoger en las Oficinas de la Sociedad el correspondiente impreso.

Zamora, 4 de Febrero de 1947.

P. A. de la J. D.

El Secretario,

ALEJANDRO L. BERROCOSO

## Patronato de la Fundación “Hospital Asilo de San José, de Pobres Convalecientes y Ancianos Desamparados”

### BENAVENTE

SUBASTA de una finca rústica, propiedad de la Fundación, sita en el término de Santovenia del Esla

El próximo día 23 de Marzo, a las TRECE Y MEDIA horas, en el Salón de Sesiones del Ayuntamiento de Santovenia del Esla, tendrá lugar la celebración de subasta pública notarial, para la venta de la finca denominada «Herreñal del Juego de Pelota», la cual ha sido autorizada por el Ministerio de la Gobernación, bajo el pliego de condiciones que se encuentra a disposición de quien desee examinarlo, en la Secretaría de la Junta Provincial de Beneficencia, en el Ayuntamiento de Santovenia, en el domicilio de este Patronato y en la Notaría de D. RAMON PERNAS SOTO, en esta ciudad.

Benavente, a 8 de Febrero de 1947.

El Presidente del Patronato

Eustaquio de la Puente Gómez

# Adjudicación de 10 premios de 50.000 pesetas a padres de quince o más hijos

Estos concursos convocados por el Instituto Nacional de Colonización serán anuales

MADRID, 11.—Por el Instituto Nacional de Colonización, ha sido resuelto el concurso convocado oportunamente para adjudicar diez premios de cincuenta mil pesetas cada uno, a padres de familias que tengan en la actualidad quince o más hijos, de los cuales, diez

por lo menos, vivan bajo su potestad.

Estando rigurosamente establecida la preferencia de los que tuvieren mayor número de hijos viviendo a cargo de los peticionarios, los premios han recaído en los siguientes: Rutilio Valbuena, labrador de Naredo de Pinargo, (León), con 14 hijos; Severo González, labrador de Fargas (Las Palmas), con 15 hijos; José Antonio Doico labrador de San Martín de Tiobre, (Coruña), con 13 hijos; Fidele Ortega, labrador de Villamayor de Trevis, (Burgos), con 13 hijos; José Sánchez, labrador de Vega de San Mateo (Las Palmas), con 12 hijos; Francisco Galán García, labrador de Cantalapiedra (Salamanca), con 11 hijos; Antonio Pérez Malgón, labrador de Monte Frío (Granada), con 11 hijos; Francisco Cañada Roelas, labrador de Iznalloz (Granada), con 11 hijos; y José Riquelme Esguinos, labrador de Pilar de la Horadada (Alicante), con 11 hijos.

El Instituto va a proceder a la adquisición de las fincas que constituirán estos patrimonios familiares para entregarlas a los labradores premiados y en plazo breve se anunciará nuevo concurso para la adjudicación de otros diez premios en el presente año.

Estos premios se otorgarán anualmente en forma de subvenciones para facilitar el acceso gratuito a la propiedad rústica de las familias que reúnan las condiciones anunciadas y que no sean propietarios de ninguna finca o parcela. Se han presentado 48 instancias. Logos.

## Madrid disfrutará de energía eléctrica sin cortes diurnos

Entre tanto se mantenga el régimen de caudales altos en los embalses

MADRID, 11.—La Delegación Técnica Especial para la distribución y regulación de la energía eléctrica de la zona, ha publicado una nota en la que dice que las lluvias a principios de la semana pasada e intensificadas en los últimos días, han producido un considerable aumento del caudal de los ríos, gracias al cual los embalses han comenzado a almacenar agua y al propio tiempo por el aumento de producción de las centrales ha podido realizarse casi totalmente el suministro. En tanto los embalses no alcancen un mayor volumen de agua no será posible asegurar un régimen de suministros de

# “Los tratados de paz no pueden tener efecto si no están respaldados por la conciencia moral del pueblo”

Para bien de todos el Gobierno italiano cree que la revisión está en el interés directo de las grandes democracias

El Comité Nacional de Liberación de Trieste y Venecia Julia pide al Senado yanqui que no ratifique el firmado en París

ROMA, 11.—El ministro de Asuntos Exteriores italiano, conde Sforza, ha leído ante el micrófono de Radio Roma la nota de protesta enviada por el Gobierno italiano, a los «cuatro grandes», su texto es el siguiente: «El Gobierno italiano, al firmar el tratado que no ha sido llamado a negociar y que será presentado para la aprobación de la Asamblea Constituyente, quiere demostrar que hace frente a los más dolorosos actos con el único deseo de contribuir al advenimiento de una verdadera paz constructiva en el mundo. Pero su primer deber hacia los Gobiernos signatarios y sus pueblos es expresarse y actuar con absoluta lealtad. Esta lealtad obliga a Italia a recordarles que los tratados de paz no pueden tener efecto si no están respaldados por la conciencia moral del pueblo.»

Obligado a actuar como actuó

«El pueblo de Italia cree que se vio obligado a actuar como actuó por un régimen que arrastró a la guerra, régimen que tantos países extranjeros apoyaron con sus elogios. El pueblo italiano no podía demostrar al mundo su verdadero carácter más que liberándose de su opresión y luego proporcionando a los aliados en la guerra de liberación, las ventajas directas e indirectas que han sido suficientemente reconocidas. El Gobierno italiano no tendría dignidad —y la dignidad es un patrimonio sagrado para Italia— si no advierte a los aliados que el tratado empeora, por sus cláusulas territoriales, económicas, coloniales y militares, aquella atmósfera de asfixia democrática que pesaba trágicamente sobre el pueblo italiano y que fué en parte la causa de tantos dolores para los italianos y para los demás.»

El Gobierno italiano que cree está en el interés directo de las grandes democracias el revisar, para bien de todos, sus relaciones con el problema italiano, que es un aspecto esencial del problema del restablecimiento del mundo. Aunque reconociendo todos los errores pasados, el pueblo italiano ha pagado en forma muy dura sus culpas hasta el mismo momento de firmarse el

tratado. Por ello cree que, como italianos y como ciudadanos del mundo, tiene derecho a esperar una revisión radical de un tratado que paralizará y envenenará la vida de 45 millones de seres humanos, al soportarlos en una nación que no puede alimentarlos.—Efe.

Documento tan injusto no debe tener el asentimiento moral y jurídico de los senadores de un país libre

NUEVA YORK, 11.—El Comité Nacional de Liberación de Trieste y Venecia Julia, ha enviado una comunicación al Senado norteamericano, pidiéndole no ratifique el tratado italiano que ha sido firmado en París. Los delegados del Comité, Giovanni Dalma y Attilio Pecorari, han enviado una carta circular a todos los senadores norteamericanos, diciendo que el que acepte este cargo de senador en un país libre, como los Estados Unidos no debe dar jamás su asentimiento moral o jurídico a un documento injusto, que solo siembra la semilla de futuras inquietudes y descontento.

Añaden que según dispone la carta del tratado, se ha amañado, con respecto a Trieste y a Venecia Julia, una transacción en trágico contraste con los elementales derechos que corresponden a la población. «Creemos que la solución acordada, además de ser contraria a la Carta del Atlántico y los principios de humanidad y de justicia, no está conforme con los intereses reconocidos en los Estados Unidos ni con los ideales de vuestra noble nación que ha venido sacrificando tantos de sus hijos. La carta recuerda que la responsabilidad en la ratificación de este tratado recae en el Senado. También han enviado un resumen breve de las razones etnológicas, geográficas y económicas en virtud de las cuales Trieste no debe ser convertido en territorio libre. El tratado jamás será aceptado por la población de Venecia Julia—termina diciendo la carta—y constituye una inmerecida humillación y una injusticia manifiesta.—Efe.

Solo la protesta búlgara ha llegado a Londres

LONDRES, 11.—De las varias notas de protesta por los tratados firmados el día 10 y cuyo envío por las potencias vencidas interesadas ha sido anunciado, la única recibida en Londres ha sido la de Bulgaria, según se afirma de fuente oficiosa.

## D. Pedro Radío en Córdoba

El embajador argentino ha asistido a una montería en Palma del Río

CORDOBA, 11.—Procedente de la finca de «El Aguila», del término de Palma del Río, donde ha permanecido durante tres días de montería en unión de diversas personalidades de las provincias andaluzas y de Madrid, ha llegado esta mañana a esta capital el embajador de la Argentina en España don Pedro Radío, el cual, a las once, acompañado del gobernador civil don Alfonso Ortiz, visitó la catedral y sus alrededores.

El doctor Radío ha cobrado en la cacería un hermoso ejemplar de ciervo de 18 puntas, cuya cabeza va a mandar diseccionar como recuerdo. A la una de la tarde el embajador continuó viaje a Madrid siendo despedido por las autoridades. Hicieron alto en el parador de turismo de Bailén para almorzar. El ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, marchó anoche precipitadamente a Madrid por asuntos familiares.—Logos.

## En Cartagena se efectuó la entrega del "Lerez" a la Marina española

Recibió el dragaminas el comandante general del Arsenal en funciones de capitán general

CARTAGENA, 11.—Ha sido entregado a la Marina, el dragaminas «Lerez» construido en los astilleros de esta factoría del Consejo Ordenador de Construcciones Militares. Hizo entrega del mismo el ingeniero director de la factoría, don Luis Tidal Diestro, al que acompañaban el alto personal de la misma. Por la Marina recibió el nuevo buque el almirante Díaz del Río, comandante general del Arsenal en funciones de capitán general, el nuevo buque lo manda el capitán de corbeta don Daniel Yusty. Las características del nuevo buque son: eslora, 61,9 metros; manga, 8,50; puntal, 3,65; desplazamiento, 615 toneladas; calado, 2,25 metros, y velocidad, 16,50 nudos.—Logos.

## CON CARGA GENERAL ENTO EN BILBAO EL BUQUE SUECO "IBERTIA"

BILBAO, 11.—Ha llegado procedente de Suecia el vapor sueco «Ibertia» con carga general. Para cargar gasolina en Aruba ha zarpado el petrolero «Campana».—Logos.

# Yugoslavia culpa a Inglaterra de haber provocado la situación caótica de Grecia

Si se quiere restaurar la paz en los Balcanes, las tropas extranjeras deben abandonar el territorio heleno

ATENAS, 11.—La Comisión de la O. N. U., que investiga las acusaciones griegas contra Bulgaria, Yugoslavia y Albania escuchó en la sesión de hoy el informe del delegado de Yugoslavia. Este manifestó que el problema griego es puramente interior y que las tropas extranjeras que se encuentran en Grecia deben ser retiradas si se quiere restaurar la paz en los Balcanes. «La política británica—agregó—ha provocado la actual situación en Grecia. Hay personas que confunden a este país con el Sudán. Puso de relieve que es falso que unos cuantos hombres de un país vecino puedan provocar rebeliones en Grecia y que no responden a la realidad las noticias según las cuales el pueblo de Bucarest, cerca del Belgrado, sea un campamento para adiestrar a guerrilleros que luego son trasladados a Grecia. «Bulkes—dijo—es una aldea pacífica».—Efe.

Grecia pide autorización para ocupar inmediatamente Rodas

ATENAS, 11.—El Gobierno griego ha acordado solicitar de los cuatro grandes permisos para ocupar inmediatamente la isla de Rodas, así como otras islas del Dodecaneso cedidas por Italia en virtud del tratado de paz firmado en París, sin esperar su ratificación, según se anuncia oficialmente.—Efe.

Masaryk no quiere que la cuestión de la minoría magyar se lleve a la O. N. U.

PARIS, 11.—El ministro de Asuntos Exteriores de Checoslovaquia, Jan Masaryk, ha declarado que tiene la esperanza de que la «dispersión» de la minoría magyar en aquel país sea resuelta de modo equitativo por medio de negociación directa entre los dos países y sin necesidad de que Budapest la eleve a la O. N. U. Masaryk dijo que no sabía en qué forma se ha llevado a cabo el traslado de húngaros, pero que admite la posibilidad de que «se hayan cometido errores» que él será, eventualmente, el primero en reconocer y tratar de enmendar. Por lo demás Masaryk opuso a los asertos húngaros de que la minoría magyar en

Checoslovaquia ha sido objeto de trato duro, la reputación que, dice, tiene su país de pacífico, culto y humanitario. Masaryk, que asistió el lunes a la firma de los tratados de paz, sale el miércoles para Praga.—Efe.

Los presos políticos no deben ser interrogados, ordena el Consejo de Seguridad

LAKE SUCCESS, 11.—El Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas ha ordenado a su Comisión investigadora en los Balcanes que no interrogue a los prisioneros políticos de los países balcánicos, a menos que crea que poseen información sobre los conflictos fronterizos de Grecia con Albania, Yugoslavia y Bulgaria.

## SE ENCUENTRA EN CASTELLON EL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Visitando las obras que realiza Regiones Devastadas en la provincia

CASTELLON, 11.—Se encuentra en esta provincia el ministro de la Gobernación que está recorriendo las poblaciones donde se realizan obras por Regiones Devastadas.

BARCELONA, 11.—A última hora de la tarde llegó a Barcelona, procedente de Valencia, el ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González. El viaje lo efectuó por carretera, deteniéndose para almorzar en Benicarló. El gobernador civil don Bartolomé Barba, acudió a recibirle a Vendrell, término de la provincia de Barcelona, que le acompañó hasta la capital. Don Blas Pérez González ha efectuado el viaje desde Valencia en compañía del director general de Arquitectura, del director general de Sanidad y del subdirector general de Regiones Devastadas. En el hotel donde se hospedó fue cumplimentado por las autoridades. Después, el ministro se retiró a descansar. Cenó en la intimidad con el gobernador civil, señor Barba. El objeto del viaje del ministro es particular, y pasado mañana se propone regresar a Madrid.—Logos.

## COLUMNAS DE LA MAESTRIA

# Parábola del niño sano y enfermo

por Camilo José CELA

El niño está sentado en una butaca que le viene algo grande. Lee un libro inglés de estampas, un libro con imágenes que representan bellos veleros navegando, fértiles campos de trigo al borde de la cosecha, páldos y misteriosos icebergs, elegantes girafas pastando a orillas del Nyasa o del Tanganika. El niño está absorto, ensimismado. De cuando en cuando, deja el libro, semicerrado, sobre las rodillas y entorna los ojos, como soñando, para que la imaginación vuele libre por el mundo entero, rozándolo no más que por encima, como una libélula sobre las aguas de un estanque.

El niño está bien vestido, un tanto elegantemente desaliado. Tiene pálida la tez y los ojos de un color impreciso, verdes a alguna luz marrones a otra. Lleva chaquetilla azul eléctrico con botones de oro y pantalón corto gris, con cintillo a la costura. Una medias sport y calza zapatos de ante con lengüeta larga y desfilada.

El niño cuando nadie lo ve, compone poesías épicas. En el fondo de su corazón hubiera preferido cantar a la violeta descolorida del borde del camino, a la mariposa que entró la otra noche en su alcoba, a las manzanas verdes y rojas del huerto del río. Sin embargo, cuando coge el lápiz, inicia siempre unas largas, nunca acabadas estrofas a los conquistadores de América.

El niño, a veces, piensa en el extraño fenómeno que le sucede. Entonces se torna moztio y reservado se dedica a vagar por los más oscuros rincones del jardín, no habla sino lo preciso y, a la caída de la tarde, dos lágrimas brillan un instante, en su mirar. Es el momento en que se acuerda de la madre muerta, joven como un pajar.

El niño no mira el libro de estampas. El libro de estampas lleva ya cerrado dos semanas. Está sobre la mesa de la sala, al lado de la butaca vacía. La luz del quinqué brilla con unos extraños reflejos de color verdoso.

El niño está en la cama. Nadie sabe cuál es su enfermedad. No habla y tiene los ojos abiertos, muy abiertos, fijos en la luz. Su faz está sonriente, casi sin que nadie pueda notarlo.

El niño tiene un oído finísimo y goza escuchando el casi imperceptible roer del ratón que todas las noches, a la misma hora, pasa por su alcoba.

El niño, después de pasarse unos días en la cama, vuelve a sanar. Coge otra vez el libro, se sienta de nuevo en la butaca, mira con detenimiento, con emoción, las láminas rebosantes de maravillas como el cuerno de la abundancia o los cofres de Alí Babá.

El niño, entonces, no toca el lápiz. Es la hora buena, la hora en que habla, en que ríe, en que no se acuerda de la madre muerta, con lágrimas en los ojos, al atardecer. Piensa, vagamente, imprécisamente, y va tocando las cosas con las yemas de los dedos, como temeroso de lastimárselas. Es, sin duda, el momento bueno, cuando el abuelo y los criados-fuman sus pipas con mayor sosiego y los hados malignos parecen como ahuyentados ya de una vez para siempre.

El niño salta sobre los mirtos del jardín y ya no piensa en los conquistadores de América. Los pájaros chillan más fuerte que nunca, al amanecer, y las hormigas del sendero llevan, con la fuerza que nunca llevaron, inmensas pojitas de trigo, más grandes que ellas mismas.

¿Qué es lo que ha pasado? ¿Por qué el niño se curó? Hay males por dentro como duendillos malévolos que se divierten en vivir dentro de nuestro corazón, de los que nunca se sabe bien sabido qué cosa es lo que quiere: sin que vivamos sin notar dónde ponemos los pies o que muramos sin saber dónde tuvimos, por lo menos un día, puestos los pies.

(Especial para IMPERIO, prohibida la reproducción)



# Imperio

Teléfonos 1570 y 1576 — DIARIO DE LA MANANA — Apartado 45  
Oficinas y Talleres: Avenida de José Antonio Primo de Rivera 7